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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da SEFAZ CE; 

2 – A prova contém 160 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
CESPE/CEBRASPE, com assertivas para serem valoradas como “certo” ou “errado”. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Stefan Fantini / Rafael Barbosa 

São perceptíveis as profundas transformações 
políticas, econômicas e sociais ocorridas no mundo desde o 
final do século XIX: o advento do welfare state ou estado do 
bem-estar inaugurado por Bismark, na Alemanha, contra a luta 
de classes; o new deal de Franklin Roosevelt — orientado para 
estimular a prosperidade norte-americana e o equilíbrio entre 
os grupos de interesse econômico pós-depressão econômica 
de 1929; as crises na economia mundial nas décadas de 80 e 
90 do século XX, responsáveis, de forma direta ou indireta, 
pelo fomento de mudanças no papel do Estado-nação. O ritmo 
veloz das mudanças socioeconômico-ambientais e políticas a 
partir do surgimento de inovações nas últimas décadas do 
século XX trouxeram distintas maneiras e possibilidades para 
modernizar a função gerencial. A administração pública, por 
consequência, também foi afetada por essas influências. A 
maioria dessas mudanças estava associada às transformações 
mais amplas que ocorreram no papel do Estado e nas relações 
desse com a sociedade. Em outras palavras, essa radical 
transformação social e econômica do mundo, que atinge todos 
os setores, inclusive as instituições governamentais, sinaliza 
que estas deveriam reinventar-se para adaptar-se à nova 
realidade. Isso exige um novo modelo de gestão pública, que 
atue de maneira integrada e orientada para a excelência, sem 
desconsiderar as características e as especificidades da 
administração pública. 

José Matias-Pereira. Curso de administração pública. São 
Paulo, Atlas, 2009, p. 88 (com adaptações). 

 

Considerando a evolução da administração pública 
brasileira, bem como os conceitos de governança, 
governabilidade e accountability, julgue os itens a 
seguir. 

 

01. O sistema de administração pública adotado no Brasil 
no governo de Getúlio Vargas foi o burocrático. Nesse 
período, houve uma tentativa sistêmica de 
profissionalização do serviço público brasileiro, com o 
fim de combater o nepotismo e a ausência de 
profissionalismo. 

 

 

 

 

 

 

 

02. O governo militar foi caracterizado por forte 
centralização política. Contudo, por meio da reforma 
administrativa de 1967, cujo marco principal foi o 
Decreto-Lei 200/67, houve um amplo processo de 
descentralização da administração, em especial, por 
meio da distinção entre os níveis de direção e de 
execução. 

 

03. A Nova Administração Pública, também conhecida 
como modelo gerencial, surgiu nos países anglo-saxões 
em resposta à crise fiscal do Estado. Entre suas 
características, está a incorporação de práticas do setor 
privado à administração pública, o que resultou em um 
processo de expansão da atuação direta do Estado na 
execução de serviços públicos. 

 

04. A Governança pode ser conceituada como a 
capacidade da administração pública para formular, 
implementar e avaliar políticas públicas de modo 
eficiente, eficaz e efetivo, com foco no cidadão e na 
sociedade. 

 

05. A governabilidade pode ser entendida como a 
legitimidade para exercer o poder estatal. Ela deriva do 
apoio popular e político, sendo essencial para a 
governança. Desse modo, pode-se afirmar que um 
governo sem governabilidade não tem governança. 
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EDUCAÇÃO FISCAL 
Rafael Rocha 

06. Em relação ao período pós-crise do Estado de Bem-
Estar Social, é possível afirmar que reforçou-se a ideia 
de mero imposto-troca, a partir das concepções 
individualistas e das teses da fiscalidade mínima, 
surgidas nos anos oitenta. 

 

07. Considere o trecho abaixo. 

Cada cidadão contribui para a coletividade de acordo 
com a sua capacidade de fazê-lo, ou seja, o ônus 
tributário será tanto maior quanto maior for a sua 
capacidade de arcar com tal ônus e, ao contrário, será 
tanto menos, ou até mesmo inexistente, quanto 
menor, ou nula, for tal capacidade.  

A definição apresentada se refere ao princípio da 
progressividade. 

 

08. Embora seja fruto da renda acumulada – e, portanto, 
já objeto de anterior tributação –, ser proprietário de 
bens e direitos representa economicamente uma 
manifestação de riqueza. 

 

09. Sobre a composição da carga fiscal no Brasil, é 
possível afirmar que a carga tributária é um índice 
obtido mediante a comparação entre a totalidade da 
riqueza produzida em um país e o valor arrecadado a 
título de tributos. 

 

10. Pode-se afirmar que a carga tributária bruta (CTB) é 
o indicador mais adequado para se comparar a 
qualidade dos serviços públicos prestados em função 
do montante de tributos pagos pelos contribuintes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FINANÇAS PÚBLICAS 
Luciana Marinho 

11. No tocante à evolução da dívida pública brasileira, 
julgue o item abaixo. 

O cálculo do superávit primário engloba todas as receitas 
e despesas do governo, incluindo o cálculo com a 
previdência social. Entretanto, tal cálculo não 
considera os gastos com o pagamento de juros 
nominais da dívida pública. 

 
12.  Em relação à evolução da dívida pública brasileira, 

julgue os itens subsequentes. 
O resultado primário do Governo Central, apurado pelo 

regime de competência, é o Indicador essencial para se 
avaliar a trajetória da dívida pública. 

 
13.No tocante ao regime de tributação no Brasil, julgue 

o item subsequente. 
No Brasil, a carga tributária se mostra bastante 

acentuada em relação aos tributos sobre bens e 
serviços. Tal situação busca promover a 
progressividade do sistema tributário brasileiro ao 
onerar as pessoas de menor poder aquisitivo. 

 
14. No tocante às funções do governo na economia e o 

bem-estar social, julgue o item que se segue. 
O programa Bolsa Família implementado no Brasil busca 

promover maior igualdade e distribuição de renda no 
país por meio da função alocativa evidenciada no 
orçamento público. 

 
15. No tocante às funções do governo na economia e o 

bem-estar social, julgue o item que se segue. 
 A defesa nacional e os serviços de justiça de um país são 

considerados recursos do orçamento público que 
cumpre a função alocativa, uma vez que não podem ser 
supridos pelo mercado. 

 
16. Em relação aos tipos de orçamento e as técnicas de 

elaboração orçamentária, julgue o item que se segue: 
O orçamento-programa representa um processo de 

integração, com definição de objetivos e meta, uma vez 
que possibilita a ligação entre planejamento e controle 
da execução orçamentária, visando ao alcance das 
necessidades sociais. 
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17. No tocante aos créditos adicionais, julgue o item que 

se segue: 
 Entre os créditos adicionais, somente os créditos 

extraordinários podem ser abertos por meio de Medida 
Provisória, diferentemente dos especiais e 
suplementares, que a abertura acontece por meio de 
decreto. 

 
18. No tocante aos créditos adicionais, julgue o item que 

se segue: 
Os créditos suplementares objetivo reforçar a dotação 

orçamentária existente e sua vigência será de sua 
abertura ao término do exercício financeiro. No caso de 
um crédito especial, se a abertura se der nos últimos 
quatro meses daquele exercício, esses créditos 
poderão ser reabertos no limite de seus saldos e 
incorporados ao orçamento do exercício subsequente. 

 
19. Em relação a receita púbica, julgue o item que se 

segue: 
A receita orçamentária será efetiva quando os ingressos 

de disponibilidades de recursos contribuem para o 
aumento do patrimônio líquido, sem correspondência 
no passivo. 

 
20. Segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal, a 

concessão de benefício tributário do qual decorra 
renúncia de receita da alteração da alíquota imposto 
de importação deve estar acompanhada de estimativa 
do impacto orçamentário-financeiro e necessita de 
comprovação de medida de compensação, entre 
outros requisitos. 

 
 

INFORMÁTICA 
Ranielison Passos 

No que se refere a computação em nuvem (Cloud 
Computing), julgue os próximos itens. 

21. Sistemas de serviço em nuvem do tipo IaaS 
(infrastructure-as-a-service) permite que o consumidor 
configure o sistema operacional utilizado pela nuvem, 
além de outros recursos de software contratados. 

 

 

 

 

 

Um Técnico elaborou a seguinte planilha no Microsoft 
Excel, em português: 

 

22. Em seguida, selecionou todas as células e clicou no 
botão Mesclar e Centralizar na aba Página Inicial. 
Ocorreu um aviso do Excel em que, entre as opções 
apresentadas, ele optou por clicar em Ok. Com esta 
ação, o resultado que sobrou nas células mescladas foi 
4. 

 

Sobre edição de documentos de texto, julgue a próxima 
afirmação 

23. No Microsoft Office Word 2013, o botão , 
presente na guia referências, quando acionado, 
apresentará ao usuário erros de ortografia e gramática.  

 

Analisando os conceitos básicos e procedimentos 
associados à Internet e à intranet e servidores de rede, 
julgue os próximos itens. 

24. Rede do tipo Extranet, considerada uma extensão da 
rede Intranet, tem como um dos objetivos principais 
compartilhar dados e informações de forma externas e 
segura. Normalmente isso acontece quando alguns 
usuários devidamente autorizados a acessar essa rede 
estão fora do ambiente empresarial. 

 

Acerca de administração de sistemas Windows e noções 
de redes Internet, julgue os itens a seguir. 

25. No Windows, ao se clicar a opção Esvaziar Lixeira, os 
arquivos são enviados para uma área de transferência, 
onde permanecerão por tempo definido pelo usuário, 
para que possam ser recuperados em caso de 
necessidade. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

Coruja, uma estudiosa concurseira, passou para a 
SEFAZ CE em primeiro lugar.  Resolveu, então, fazer um jantar 
de comemoração para seus amigos.  Porém, Coruja percebeu 
que possui 12 amigos e só possui dinheiro para oferecer um 
jantar para 4 amigos (ela ainda não tomou posse e portanto 
não recebeu o seu primeiro salário).  Entre os seus amigos 
estão Liz e Matheus (o namorado da Liz).   

 

Baseado no texto, julgue os itens seguintes: 

 

26. Caso Coruja arrumasse o dinheiro para oferecer um 
jantar a cada noite para um grupo diferente de 4 
amigos, ela levaria entre 1 ano e 1 ano e meio para 
oferecer todos os jantares possíveis 

 

27. Certa noite, supondo-se que Liz e Matheus só 
comparecerão ao jantar juntos, caso sejam convidados, 
o número máximo de possibilidades para o jantar de 
Coruja é superior a 250 

 

28. Outra noite, supondo-se que Liz e Matheus tenham 
brigado e, portanto, não possam ser convidados juntos. 
O total de jantares que Coruja pode oferecer nessas 
condições é inferior a 450. 

 

Um parque, com a forma do triângulo retângulo ABC, 
tem uma pista para caminhadas em todo o seu 
entorno. Para caminhar do ponto B até o ponto C, 
pode-se optar por ir diretamente de B até C, 
caminhando 150 m, conforme indicado na figura, ou ir 
do ponto B até o ponto A, caminhando x m, e do ponto 
A até o ponto C, caminhando mais 90 m. 

 

 

Julgue o item seguinte: 

29. Se uma pessoa der 5 voltas no entorno da praça, 
percorrerá mais de 2 km. 

 

Um monumento foi construído com blocos de pedras em 
cada um de seus patamares. De cima para baixo, no 
primeiro patamar há um bloco, no segundo quatro 
blocos, no terceiro sete blocos e, assim 
sucessivamente, cada patamar com três blocos a mais 
que o anterior.  

Julgue o item seguinte: 

30. Se no último patamar há 85 blocos, o número total 
de blocos de pedra neste monumento é superior a 
1200 

 

Um crime foi cometido por um atirador. Investigações a 
respeito desse crime concluíram que ele foi consumado 
com arma de fogo e que o atirador (que estava em um 
ponto A) atingiu diretamente duas pessoas que 
estavam nos pontos B e C.  A perícia mediu as 
distâncias: AC = 60 m, AB = 40 m e BC = 53 m.  

Julgue o item seguinte: 

31 A medida do ângulo formado pelas duas direções nas 
quais o atirador disparou os tiros é superior a 500 

 

Cinco moças foram acusadas de comer escondido o 
pedaço de bolo de chocolate de Joana. Ao entrar na 
sala, irritada, Joana as questiona:  
- “Eu não fui”, responde Karen.  
- “Foi a Emília”, garantiu Mônica.  
- “Foi a Ju”, disse Emília.  
- “A Mônica está mentindo”, retrucou Ju.  
- “A Karen está falando a verdade”, disse Renata. 
Sabe-se que apenas uma das moças mentiu e somente 
uma delas o pedaço de bolo de Joana. 

Julgue o item seguinte: 

32. A proposição “Se Ju comeu o pedaço de bolo então 
Ju está mentindo” é verdadeira. 
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José pegou um empréstimo de R$ 24.000 em uma 
instituição financeira, que deve fazer a amortização em 
doze parcelas mensais consecutivas pelo sistema de 
amortização constante sem carência. A taxa de juros 
contratada para o empréstimo foi de 2% ao mês, e a 
primeira parcela deverá ser paga um mês após a 
tomada do empréstimo.  

Julgue o item seguinte. 

33. O valor da quinta parcela a ser paga por José é de R$ 
2320. 

 

Em um órgão público com 1000 servidores, 40% são 
cearenses. O quadro de servidores é formado por 480 
homens, sendo que 200 mulheres não são cearenses.  

Julgue o item a seguir: 

34.  Escolhendo aleatoriamente 1 servidor desse órgão 
público e verificando que é homem, a probabilidade de 
ele NÃO ser cearense é superior a 80% 

 

Em uma marcenaria, há um recipiente com 18 pregos e 
22 arrebites. Todos os pregos têm o mesmo peso, todas 
os arrebites têm o mesmo peso e o peso total de todas 
as peças é de 214g. Sabendo-se que um arrebite e um 
prego pesam juntos 11g, julgue o item que se segue. 

35. O peso do prego é superior a 8g. 

 

 

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA DO ESTADO DO 
CEARÁ – NIVEL I 

Rafael Rocha 

36. Considera-se doação o ato ou fato em que o doador, 
por liberalidade, transmitir bem, vantagem ou direito 
de seu patrimônio ao donatário, que o aceitará 
expressa, tácita ou presumidamente, exceto quando a 
doação for efetuada com encargo ou ônus. 

 

37. Pode-se afirmar que são cabíveis os seguintes 
recursos perante o CONAT: reexame necessário, 
recurso ordinário e recurso extraordinário. Todos eles 
serão interpostos no prazo de 30 dias. 

 

 

 

38. Ocorre o fato gerador do ICMS na entrada do Estado 
cearense, fruto de operação interestadual, de 
mercadoria adquirida por contribuinte para integrar o 
seu ativo permanente. 

 

39. Não incide o imposto no fornecimento de energia 
elétrica para consumidor de classe residencial com 
consumo mensal igual ou inferior a 5O KWh. 

 

40. De acordo com a lei 12.023/92, ocorre o fato gerador 
do IPVA na outorga de isenção ou a não-incidência. 

 

 

ECONOMIA BRASILEIRA 
Amanda Aires 

No que diz respeito à economia brasileira entre os anos 
1900 e 1930, julgue os itens subsequentes: 

 

41. O ciclo de crescimento econômico, compreendido 
entre os anos de 1900 e 1920, caracterizou-por uma 
aceleração da formação de capital na indústria, tendo 
destaque o período compreendido entre os anos de 
1914 e 1918. 

 

42. A crise da economia cafeeira entre as décadas de 
1920 e 1930 foi causada, dentre outros elementos, por 
fatores do lado da demanda, que possuía uma baixa 
elasticidade-renda. 

 

43. Diante do excedente de café produzido pelo Brasil e 
das sistemáticas quedas de preço da commodity no 
mercado global, o governo brasileiro adotou a 
desvalorização cambial como forma de proteger os 
produtores. Essa política, contudo, gerava perdas à 
sociedade brasileira por meio do encarecimento dos 
produtos importados. 
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No que diz respeito à economia brasileira entre os anos 
1960 e 1970, julgue os itens subsequentes: 

 

44. O Plano Trienal propunha conciliar os objetivos de 
reduzir as desigualdades estruturais do país, como as 
disparidades regionais e sociais, com a estabilidade 
econômica e o crescimento, para tanto propunha uma 
série de ações que ficaram conhecidas como reformas 
de base. 

 

45. Embora a estratégia inicial de controle de inflação 
durante o PAEG tenha sido a adoção do gradualismo da 
política econômica que procurava combater a inflação 
evitando desaceleração acentuada nas taxas de 
crescimento do PIB, o governo optou por adotar 
políticas econômicas ortodoxas de controle da inflação 
durante o período. 

 

46. O Programa Estratégico de Desenvolvimento (PED), 
para o período 1968-1970, entendia que as pressões de 
demanda já haviam sido enfrentadas pela política que 
o antecedera, de modo que a inflação que ainda 
restava decorria de pressões de oferta que, para serem 
resolvidas, pediam amplos investimentos. 

 

No que diz respeito à última década do século XX e à 
primeira década do século XXI, julgue os itens 
subsequentes: 

 

47. Na década de 1990 não houve investimentos 
significantes em infraestrutura de energia elétrica, a 
ponto de não superar os estrangulamentos previstos 
caso a economia voltasse a crescer. Tal fato foi 
evidenciado quando o Brasil passou por um período 
que ficou conhecido como apagão. 

 

48. A implementação do Plano Real foi beneficiada, 
entre outras coisas, pela fraca abertura comercial 
implementada pelo governo Collor, que não favoreceu 
à entrada de multinacionais no país. 

 

 

 

 

49. Sobre a inserção internacional do Brasil na década de 
1990 é correto dizer que a manutenção de elevados 
superávits na balança comercial do balanço de 
pagamentos foi essencial para evitar uma crise 
cambial. 

 

50. O Governo Itamar Franco criou o Fundo Social de 
Emergência (FSE) como um elemento de política fiscal 
do Plano Real que permitia remanejar parte das 
receitas tributárias que eram vinculadas a itens 
orçamentários específicos durante a segunda fase do 
Plano Real. Esse instrumento de política adotada pelo 
governo foi posteriormente materializado como DRU – 
Desvinculação da Receita da União. 

 

 

ECONOMIA INTERNACIONAL 
Celso Natale 

51. A estrutura do balanço de pagamentos permite 
compreender o movimento internacional de capitais. 
Nesse movimento, a conta de rendas primárias registra 
os pagamentos (e os recebimentos) de serviços da 
dívida externa (juros) e o serviço do capital de risco 
(lucros e dividendos), enquanto doações em dinheiro 
são registradas na conta de rendas secundárias. 

 

52. O Balanço de Pagamentos registra as transações 
comerciais e financeiras entre empresas que tenham 
um mesmo país como principal centro de interesse. 

 

53. Uma economia exporta $1.000 e importa $ 800 em 
bens, ambos FOB; recebe turistas de outros países que 
gastam $100; paga juros de $400 e recebe 
empréstimos e investimentos diretos de $500. Julgue o 
item subsequente. 

O saldo em transações correntes dessa economia é 
superavitário em $ 400. 

 

54. A queda nas receitas com turismo em virtude de 
pandemia global, em países que dependem fortemente 
dessa atividade, tende a piorar o saldo em transações 
correntes do Balanço de Pagamentos desses países. 
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55. Do ponto de vista dos impactos, pode-se considerar 
que o investimento em carteira é um tipo de capital de 
longo prazo, mais resiliente a crises do que o 
investimento direto. 

 

56. A liberação da flutuação das taxas de câmbio reduz 
os riscos inerentes ao comércio internacional, contudo, 
eleva a necessidade de divisas à disposição dos bancos 
centrais. 

 

57. No período que ficou conhecido como Ciclo do Café, 
o Brasil apresentava piora nos termos de troca sempre 
que havia excesso de oferta desse produto no mercado 
internacional. 

 

58. Sob regime de câmbio fixo, o volume de reservas 
internacionais possuídas pelo Banco Central afeta as 
expectativas dos agentes econômicos com relação a 
manutenção da estabilidade da taxa de câmbio. 

 

59. Sob regime de taxas de câmbio fixas, a política 
monetária será ineficaz porque o deslocamento da 
curva LM será revertido em razão dos efeitos 
monetários sobre o balanço de pagamentos e sobre a 
taxa de câmbio, levando, assim, a um deslocamento 
compensatório da curva IS. 

 

60. Em regime de câmbio fixo, o aumento de impostos 
provoca elevação do saldo em ativos de reserva. 

 
 

ADMINISTRAÇÃO GERAL 
Stefan Fantini / Rafael Barbosa 

Em relação às principais abordagens da administração, 
julgue os itens a seguir. 

 

61. As abordagens clássica e burocrática elegiam como 
foco de seus estudos a organização formal, ao passo 
que a abordagem humanística enfatizou a organização 
informal. 

 

 

 

62. Dentre os princípios da teoria clássica idealizada por 
Henry Fayol, pode-se destacar o da descentralização, 
segundo o qual os administradores devem ter maior 
autonomia para imprimir celeridade no processo 
decisório organizacional. 

 

O processo organizacional, também conhecido como 
ciclo administrativo, é composto pelas funções 
administrativas de planejamento, organização, direção 
e controla. Acerta deste tema, julgue os itens. 

63. O planejamento é a função administrativa 
responsável por definir os objetivos da organização e a 
forma de alcançá-los, bem como os parâmetros de 
controle que serão utilizados no processo de controle 
da organização. 

 

64. A afirmação “Captar e gerir os recursos financeiros 
para desenvolvimento sustentável do Estado do Ceará 
e promover a cidadania fiscal” pode ser definida como 
a visão da Secretaria da Fazenda do referido ente 
federativo. 

 

65. Estratégias emergentes são aquelas deliberadas e 
executadas pelas organizações de forma planejada, 
levando-se em consideração as mudanças que ocorrem 
no ambiente externo. 

 

66. O BSC (balanced scorecard) é uma ferramenta de 
gestão que leva em consideração quatro perspectivas 
clássicas: financeira, clientes, interna e inovação. 
Contudo, essas perspectivas podem ser adaptadas à 
realidade de cada organização, inclusive às 
organizações públicas. 

 

Julgue os itens a seguir, considerando o processo 
decisório. 

67. O processo decisório envolve a escolha entre 
alternativas para solucionar problemas ou aproveitar 
oportunidades. Ao se deparar com um problema novo, 
os administradores devem tomar decisões não 
programadas e, a partir dessas, incrementar o acervo 
de decisões programadas da organização, com a 
consequente redução de custos e aumento da 
eficiência. 
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68. Entre as ferramentas passíveis de utilização no 
processo decisório, destaca-se o diagrama de Ishikawa, 
também conhecido como diagrama de causa e efeito. 
Por meio dessa ferramenta é possível identificar as 
causas de um problema, permitindo que o 
administrador tome decisões com foco na raiz do 
problema. 

 

Acerca da gestão da qualidade e da gestão de projetos, 
julgue os itens. 

69. Os macroprocessos de gerenciamento de projetos, 
segundo o guia PMBOK, são os seguintes: iniciação, 
planejamento, escopo, tempo, custos, qualidade, 
monitoramento e controle e finalização. 

 

70. Os conceitos de qualidade evoluíram com o tempo. 
Na era da inspeção em massa, qualidade era 
conceituada como conformidade com as 
especificações, sendo que os mecanismos destinados 
ao seu controle eram fortemente orientados para a 
prevenção de falhas ao longo do processo produtivo. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E 
FINANCEIRA E PATRIMONIAL 

Luciana Marinho 

71. Em relação aos princípios orçamentários, julgue o 
item que se segue: 

O princípio do orçamento bruto diz que o montante total 
de despesas orçamentárias deve ser igual ao montante 
total de receitas orçamentárias, o que é reforçado pela 
regra de ouro na Constituição. 

 

72. No tocante aos créditos adicionais, julgue o item que 
se segue: 

A lei orçamentária anual pode conter dispositivo que 
autorize a abertura de crédito destinado a atender 
suplementação de valor de dotação já aprovada no 
orçamento. Tal situação é considerada uma alteração 
quantitativa no orçamento aprovado. 

 

 

 

 

73. Sobre ciclo orçamentário, julgue o item que se segue: 

Um parlamentar apresentou proposta de alteração do 
PLOA, por meio de emenda, indicando como recurso o 
valor proveniente de anulação de despesa com folha de 
pagamento de servidor público. Neste caso, tal emenda 
será considerada inconstitucional, pois existe vedação 
em caso de emenda ao projeto de LOA originária da 
anulação de despesa com pessoal e encargo social. 

 

74. Em relação a receita pública, julgue o item que se 
segue: 

Multa incidente sobre IPTU arrecadada pelo município 
enquadra-se nas receitas orçamentárias correntes, 
também classificadas como derivadas. 

 

75. Em relação à despesa pública, julgue o item que se 
segue: 

Serão classificadas como despesas de capital de 
investimentos as despesas de um ente público com a 
aquisição de títulos representativos do capital de 
empresa comercial já constituída e que não represente 
aumento de capital. 

 

 
AUDITORIA FISCAL 

Guilherme Sant’Anna 

Julgue os itens a seguir, de acordo com os objetivos 
gerais do Auditor Independente e a Condução da 
Auditoria em Conformidade com Normas de Auditoria: 

76. O objetivo da auditoria é aumentar o grau de 
confiança nas demonstrações contábeis por parte dos 
usuários, o que é alcançado por meio da a expressão de 
uma opinião pelo auditor sobre se as demonstrações 
contábeis foram elaboradas, em todos os aspectos 
relevantes, em conformidade com uma estrutura de 
relatório financeiro aplicável. A forma da opinião 
expressa pelo auditor depende da estrutura de 
relatório financeiro aplicável e de lei ou regulamento 
aplicáveis. 
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77. Na aplicação do ceticismo profissional, o auditor 
deve desconsiderar a experiência passada de 
honestidade e integridade da administração da 
entidade e dos responsáveis pela governança. 

 

No que se refere ao desenvolvimento do plano de 
auditoria, julgue os itens a seguir: 

78. O planejamento da auditoria não é uma fase 
estanque ou isolada. Ainda assim, algumas atividades, 
como a determinação de materialidade e o 
envolvimento de especialistas, devem ser concluídas 
antes da realização de procedimentos adicionais de 
auditoria e antes da identificação e avaliação dos riscos 
de distorção relevante. 

 

79. No início da etapa de planejamento, o auditor deve 
realizar, dentre outros, a avaliação da conformidade 
com os requisitos éticos, inclusive independência, 
conforme exigido pelas normas. 

 

Acerca da Amostragem em Auditoria, julgue os itens a 
seguir: 

80. Em auditoria, o tamanho da amostra é influenciado 
por vários fatores, mas deve possibilitar que o auditor 
faça inferências sobre toda a população. Entre esses 
fatores, aquele que possibilita aumentar o tamanho da 
amostra é o aumento no nível de segurança desejado 
do auditor de que a taxa tolerável de desvio não seja 
excedida pela taxa real de desvio na população. 

 

81. O auditor, depois de ter realizado inspeção em uma 
amostra referente a um saldo de contas do ativo 
circulante, admitiu, incorretamente, que o saldo da 
conta continha distorções relevantes, o qual – 
efetivamente – não estava. No caso em tela, o auditor 
incorreu no risco de rejeição incorreta. 

 

 

 

 

 

 

 

Em seu trabalho de auditoria, um auditor independente 
tem como finalidade verificar a suspeita de desfalque 
na conta bancária da entidade auditada. Considerando 
essa situação hipotética, julgue os itens a seguir. 

82 Um exemplo de teste de observância para o caso em 
tela é a verificação do procedimento e dos limites de 
autorização de pagamentos na conta bancária da 
empresa auditada. 

 

83. Eventual resposta à circularização realizada junto ao 
banco e recebida por carta registrada deve ser 
guardada como papel de trabalho de auditoria 
disponível. 

 

Em determinado trabalho, o auditor recebeu 
representação formal da administração da entidade, 
que afirmava que todos os documentos que tinham 
sido gerados e recebidos dos fornecedores estavam 
revestidos de total idoneidade e haviam sido 
encaminhados para a elaboração da escrituração 
contábil. Considerando essa situação hipotética, julgue 
os próximos itens, a respeito do relatório de auditoria 
e dos aspectos técnicos e legais a ele relacionados. 

84 Caso o auditor identifique evidências de incapacidade 
de pagamento de credores no prazo de vencimento e 
conclua que há evidências de riscos na continuidade 
normal das atividades da entidade, o relatório de 
auditoria deverá ser emitido com ressalva. 

 

85 Não se pode afirmar que o auditor deverá modificar 
sua opinião no relatório de auditoria caso ele encontre 
evidência de uma despesa não contabilizada. 

 

Na realização de auditoria em determinada empresa 
contribuinte de ICMS no Ceará, constatou-se a 
utilização de créditos do imposto pela entrada de bens 
do Ativo Permanente. Em relação à situação 
apresentada, julgue os itens a seguir: 

86. O auditor constatou que os créditos decorrentes da 
entrada de bens destinados ao ativo imobilizado do 
estabelecimento foram lançados no documento de 
Controle de Crédito de ICMS do Ativo Permanente 
(CIAP), tendo sido escriturados no bloco G da 
Escrituração Fiscal Digital (EFD). 
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87. O auditor verificou que a apropriação do crédito foi 
feita à razão de um quarenta e oito avos (1/48) por 
mês, e que a primeira fração foi apropriada logo no mês 
em que ocorreu a entrada no estabelecimento. Diante 
disso, o auditor concluir que o contribuinte incorreu 
em erro. 

 
 
CONTABILIDADE GERAL E CONTABILIDADE 

DE CUSTOS 
Júlio Cardozo e Silvio Sande 

Com base nas Normas Brasileiras de Contabilidade Geral 
(NBC TG), julgue os próximos itens. 

 

88. De acordo com o CPC 00 (R2), Capacidade de 
Verificação significa disponibilizar informações aos 
tomadores de decisões a tempo para que sejam 
capazes de influenciar suas decisões. 

 

89. Conforme previsão do CPC 00 (R2), a entidade não 
pode ter direito de obter benefícios econômicos de si 
mesma. Por esse motivo, instrumentos patrimoniais 
emitidos e detidos por ela, como ações em tesouraria, 
não são recursos econômicos da entidade. 

 

Com relação a operações envolvendo estoques de 
mercadorias, julgue os itens subsecutivos. 

90. Valor realizável líquido é o preço de venda estimado 
no curso normal dos negócios deduzido dos custos 
estimados para sua conclusão e dos gastos estimados 
necessários para se concretizar a venda. Portanto, 
pode ser considerado sinônimo de valor justo. 

 

91. Gastos com desperdício de materiais e de mão-de-
obra, armazenamento de produtos acabados ou em 
elaboração e despesas de comercialização não devem 
ser incluídos no custo dos estoques, devendo ser 
reconhecidos como despesas do período. 

 

 

 

 

 

 

Com relação à composição das demonstrações contábeis 
exigidas pela legislação societária, julgue os itens a 
seguir. 

92. As empresas podem emitir debêntures com prêmio, 
ou seja, valores recebidos na emissão acima do valor 
nominal determinado para a liquidação desses valores 
mobiliários. De acordo com a legislação vigente, esse 
prêmio é tratado como prêmio a amortizar, no passivo.  

 

93. A reserva legal tem por fim assegurar a integridade 
do capital social e possui livre utilização pela sociedade 
anônima, como por exemplo, compensação de 
prejuízos, aumento de capital e distribuição na forma 
de dividendos.  

 

A sociedade empresária Fortaleza S/A apresentou os 
seguintes saldos no Ativo Circulante em 30/09/2021: 

Contas a receber                                                     R$360.000,00 

(-) Perdas estimadas com clientes                 R$ 30.000,00  

Em 10/2021, foi recebido o valor de R$328.000,00, 
proveniente do saldo existente em 30/09/2021, e a 
diferença foi considerada incobrável sendo que não 
existe possibilidade de recebimento deste valor. 

Com relação aos efeitos desta movimentação, julgue os 
itens a seguir. 

94. A constituição da estimativa de perda no valor de R$ 
30.000,00 representa um fato contábil modificativo. 

 

95. Em virtude da diferença considerada incobrável, 
deverá ser reconhecida, adicionalmente, uma perda 
complementar no valor de R$2.000,00 do resultado do 
período. 

 

96. Na demonstração do resultado do exercício de uma 
empresa comercial, o lucro bruto representa a 
diferença entre a receita líquida das vendas e o 
somatório das deduções de vendas, como por 
exemplo, devoluções, abatimentos e impostos sobre 
vendas. 
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Sobre a Demonstração dos Fluxos de Caixa, julgue o 
próximo item.  

97. Caso entidade comercial Alfa tenha adquirido 
mercadorias para revenda no valor de R$ 80.000, 
pagando 50% no ato, deverá registrar na DFC uma 
atividade de financiamento que consumiu caixa no 
valor de R$ 40.000. 

 

98. Em uma empresa industrial, a depreciação de um 
equipamento deverá ser contabilizada como custos do 
período, independentemente de ser utilizado na 
administração ou na fábrica. 

 

99. Custo de fabricação é equivalente à soma do custo 
primário e custos de conversão. 

 

100. A empresa Ceará S/A Industrial iniciou, em 2021, a 
produção de 220.000 unidades do produto A, tendo 
concluído 180.000. As unidades em elaboração 
estavam com nível de acabamento de 50% e a empresa 
apurou um custo de produção total, no período, de $ 
484.000. 

Com base nas informações acima, o custo unitário de 
cada unidade acabada é de $ 2,42. 

 
 

DIREITO TRIBUTÁRIO 
Fernando Maurício 

101. A respeito da competência tributária e do conceito 
e da classificação dos tributos, julgue o item a seguir. 

A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
instituirão, por meio de lei, contribuições para custeio 
de regime próprio de previdência social, cobradas dos 
servidores ativos, dos aposentados e dos pensionistas, 
que poderão ter alíquotas progressivas de acordo com 
o valor da base de contribuição ou dos proventos de 
aposentadoria e de pensões. 

 

 

 

 

 

 

102. Considerando as regras do CTN acerca da vigência 
da legislação tributária e das limitações constitucionais 
ao poder de tributar, julgue o item que se segue. 

Medida provisória que implique instituição ou 
majoração do imposto sobre operações de crédito, 
câmbio e seguro, ou relativas a títulos ou valores 
mobiliários (IOF) somente produzirá efeitos no 
exercício financeiro seguinte se houver sido convertida 
em lei até o último dia daquele em que foi editada. 

 

103. No que concerne ao Sistema Tributário Nacional, 
julgue o item subsecutivo conforme jurisprudência dos 
tribunais superiores. 

Compete aos Estados e ao Distrito Federal instituir 
impostos sobre operações relativas à circulação de 
mercadorias e sobre prestações de serviços de 
transporte interestadual e intermunicipal e de 
comunicação, ainda que as operações e as prestações 
se iniciem no exterior. Essa competência é limitada 
quando há o transporte interestadual de mercadorias 
destinadas ao exterior, pois, nesse caso, não há 
incidência do ICMS. 

 

104. Julgue o item a seguir: 

Situação hipotética: A União instituiu um novo tributo 
denominando-o de Imposto de Aplicação de Vacinas 
Contra Covid (IAVC), cujo fato gerador é a utilização 
efetiva ou potencial do serviço público de vacinação 
ofertado pelo Sistema Único de Saúde (SUS), sendo o 
serviço classificado como específico e divisível, 
prestado ao contribuinte ou posto à sua disposição. 

Assertiva: Tal exação se refere a um imposto, e por ter 
sido instituído pela União no exercício de sua 
competência residual, deveria ter sido instituído por Lei 
Complementar, obedecer ao princípio da não 
cumulatividade e, ainda, possuir fato gerador ou base 
de cálculo diferentes dos demais impostos já 
discriminados na CF. 
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105. Julgue o item subsecutivo conforme jurisprudência 
dos tribunais superiores. 

O fornecimento de concreto, por empreitada, para 
construção civil, preparado no trajeto até a obra em 
betoneiras acopladas a caminhões, corresponde a uma 
circulação de mercadoria com prestação de serviço, 
sujeitando-se tanto à incidência do ICMS quanto à 
incidência do ISS. 

 

106. A respeito da legislação tributária, julgue o item 
abaixo: 

Caso haja a edição de um ato normativo em 
desconformidade com determinada lei tributária, a 
observância do referido ato normativo não exclui a 
imposição de penalidades pelo descumprimento da lei, 
haja vista que a Lei de Introdução às normas do Direito 
Brasileiro (LINDB) prega que ninguém se escusa de 
cumprir a lei, alegando que não a conhece. 

 

107. No que se refere a legislação tributária, obrigação 
tributária e crédito tributário, julgue o item a seguir. 

Se a lei não fixar prazo a homologação, será ele de cinco 
anos, a contar da ocorrência do fato gerador. Expirado 
esse prazo sem que a Fazenda Pública se tenha 
pronunciado, considera-se homologado o lançamento 
e definitivamente extinto o crédito, ainda que se 
comprove a ocorrência de simulação. 

 

108. Sobre a suspensão do crédito tributário, julgue o 
item a seguir: 

As reclamações e os recursos judiciais, nos termos das 
leis reguladoras do processo judicial, suspendem a 
exigibilidade do crédito tributário. 

 

109. Julgue o item subsequente, tomando por base a 
responsabilidade dos sucessores definidas no CTN: 

Caso determinada pessoa jurídica de direito privado seja 
extinta e a exploração da respectiva atividade seja 
continuada pelo espólio remanescente sob outra razão 
social, a pessoa jurídica de direito privado que resultar 
dessa extinção será responsável pelos tributos devidos 
até a data do ato pela pessoa jurídica de direito privado 
extinta. 

 

110. Sobre a Administração Tributária, julgue o item 
subsequente: 

O intercâmbio de informação sigilosa, no âmbito da 
Administração Pública, será realizado mediante 
solicitação de autoridade competente, e a entrega será 
feita pessoalmente à autoridade solicitante, mediante 
recibo, que formalize a transferência e assegure a 
preservação do sigilo. 

 

 
DIREITO CIVIL 

Paulo Sousa 

111. Em um contrato, a cláusula resolutiva tácita não 
depende de interpelação judicial. 

 

112. A responsabilidade pela evicção pode ser excluída 
pelas partes contratantes mediante cláusula expressa. 

 

113. É anulável o negócio jurídico que tiver por objetivo 
fraudar lei imperativa. 

 

114. O Código de Defesa do Consumidor não é aplicável 
aos negócios jurídicos cujo objetos são produtos 
imateriais. 

 

115. Nas obrigações negativas o devedor é havido por 
inadimplente desde o dia em que deixou de se abster 
do que era obrigado. 
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NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

A respeito dos direitos e garantias fundamentais, analise 
os próximos itens, conforme disposto na Constituição 
Federal. 

116. Situação hipotética: Em decorrência da crise 
sanitária causada pela COVID-19, a superlotação dos 
hospitais e a grande procura por leitos levaram o 
prefeito da cidade de Belas Flores a requisitar o imóvel 
de João, um pequeno prédio que estava desocupado, 
para fazer um hospital de campanha. Assertiva: A 
Constituição Federal autoriza a autoridade competente 
a usar de propriedade particular em caso de iminente 
perigo público, assegurada ao proprietário indenização 
prévia, paga em dinheiro. 

 

117. Uma associação que tiver finalidade ilícita poderá 
ser compulsoriamente dissolvida por ordem do 
Ministério Público, desde que sejam assegurados o 
contraditório e a ampla defesa, uma vez que os direitos 
fundamentais não têm caráter absoluto. 

 

A respeito do meio ambiente, julgue o próximo item, de 
acordo com a redação da Constituição Federal. 

118. Cabe ao Poder Público, na forma da lei, para 
instalação de obra ou atividade potencialmente 
causadora de significativa degradação do meio 
ambiente, exigir estudo prévio de impacto ambiental. 

 

Acerca da Ordem Econômica, julgue o próximo item. 

119. Conforme disposto na Constituição Federal, 
soberania nacional, busca do pleno emprego, redução 
das desigualdades regionais e sociais e livre 
concorrência, dentre outros, são princípios da ordem 
econômica. 

 

120. A Constituição Federal proíbe expressamente o 
trabalho noturno, perigoso ou insalubre aos menores 
de dezoito anos de idade e estabelece que a idade 
mínima para que o adolescente exerça atividade 
laboral, na condição de aprendiz, é a de dezesseis anos. 

 

 

 
NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO  

Antônio Daud 

Tomando por base os preceitos legais e jurisprudenciais 
sobre licitações, serviços públicos e organização 
administrativa, julgue os itens a seguir. 

 

121. Para a desestatização de empresa estatal é 
suficiente a autorização de caráter genérico, prevista 
em lei que veicule programa de desestatização.  

 

122. O princípio da motivação, expresso na nova lei de 
licitações, exige que a administração pública indique os 
fundamentos de fato e de direito que levaram a uma 
decisão. 

 

123. Segundo prevê a Lei 14.133/2021, a concorrência 
deverá ser realizada preferencialmente sob a forma 
eletrônica e destinar-se-á à contratação de bens e 
serviços especiais e de obras e serviços comuns e 
especiais de engenharia, podendo-se adotar, como 
critério de julgamento, o menor preço, a melhor 
técnica ou conteúdo artístico, a técnica e preço, o 
maior retorno econômico e o maior desconto. 

  

124. Segundo a Lei 14.133/2021, é dispensável a licitação 
para locação de imóvel cujas características de 
instalações e de localização tornem necessária sua 
escolha. 

 

125. Concessão de serviço público consiste na delegação 
de sua prestação, sempre mediante licitação, a qual 
pode se dar nas modalidades concorrência ou diálogo 
competitivo, a pessoa jurídica ou consórcio de 
empresas que demonstre capacidade para seu 
desempenho, por sua conta e risco e por prazo 
determinado. 
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ESTATÍSTICA 
Jhoni Zini 

A vida útil de um equipamento é uma variável aleatória 
X que segue uma distribuição normal com média M, 
desconhecida, e desvio padrão igual a 30 horas. Uma 
amostra aleatória composta por 36 desses 
equipamentos foi obtida a partir de uma população 
infinita e produziu uma média amostral de 1200 horas. 

Com referência a essas informações, julgue o item que 
se segue, sabendo que P(Z > 3) = 0,005, P(Z > 2) = 0,025 
e P(Z > 1) = 0,16, em que Z denota uma variável 
aleatória normal padrão. 

126. O desvio padrão da média amostral é superior a 6 
horas. 

 

127. A expressão 1200 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠 ± 10 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠 corresponde 
a um intervalo de 95% de confiança para a média 
populacional M. 

 

Um experimento analisou a durabilidade X de um 
equipamento eletrônico e a tabela a seguir apresenta 
estatísticas produzidas por esse levantamento. 

 

Tendo como referência essas informações, julgue os 
itens a seguir. 

128. A distribuição X apresenta assimetria positiva. 

 

129. O índice percentílico de curtose da distribuição X é 
inferior a 0,23 o que sugere que a distribuição seja 
leptocúrtica. 

 

130. O desvio padrão de X foi inferior a 7. 

 

 
 

 
LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA DO ESTADO DO 

CEARÁ – NÍVEL II 
Eduardo da Rocha 

Dia 01/05/2021, Dimulé, residente em Fortaleza, fechou 
contrato de importação equipamentos de filmagem 
pelo porto de Santos-SP no valor de U$ 1.000 (mil 
dólares). Houve também despesas aduaneiras no valor 
de R$ 150, Imposto sobre produtos industrializados no 
valor de R$ 200 e Imposto de importação no valor de 
R$ 200. A autoridade aduaneira fixou o valor das 
mercadorias em $ 1.400 (mil e quatrocentos dólares). 
A mercadoria chegou no porto em 10/05/2021 e foi 
entregue ao destinatário em 15/05/2021. Por 
autorização da legislação o desembaraço se deu 
apenas no dia 29/05/2021.  

A taxa de câmbio utilizada para se calcular o II foi de R$ 
3. Além disso as taxas eram: 

01/05/2021 – R$ 3,50 

10/05/2021 – R$ 3,23 

15/05/2021 – R$ 3,40 

29/05/2021 – R$ 4,00. 

 

Supondo uma alíquota de 18% de ICMS, de acordo com 
as informações acima julgue as questões 131 e 132 
abaixo: 

 

131. O Momento da ocorrência do fato gerador da 
importação é o do desembaraço aduaneiro, ou seja, 
29/05/2021. 

 

132. O ICMS devido na operação de importação é de R$ 
1.042,68. 

 

133. Ocorre o fato gerador do ICMS (Diferencial de 
alíquotas) no momento da entrada do território no 
Ceará de mercadoria ou bem oriundo de outra unidade 
da Federação, destinada a consumo de contribuinte. 
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As hipóteses de isenção, incentivos e outros benefícios 
fiscais serão concedidos ou revogados mediante 
deliberação dos Estados e do Distrito Federal, na forma 
disposta em Lei Complementar à Constituição Federal. 
Sobre o tema, julgue os itens 134 a 136. 

134. Quando não concedidos em caráter geral, os 
benefícios fiscais são efetivados por despacho da 
autoridade administrativa competente, em 
requerimento no qual o interessado faça prova do 
preenchimento das condições e do cumprimento dos 
requisitos previstos na legislação respectiva.  

 

135. A isenção, o incentivo ou o benefício fiscal cujo 
reconhecimento depender de condição posterior não 
prevalecerão quando esta não for satisfeita, hipótese 
em que o ICMS será́ exigido a partir do momento em 
que for verificada o descumprimento da condição, sem 
prejuízo da cobrança dos acréscimos legais.  

 

136. A concessão de isenção, incentivo ou benefício 
fiscal, salvo disposição em contrário na legislação, 
estende-se às obrigações acessórias relacionadas com 
a obrigação principal alcançada pela exoneração fiscal. 

 

137. Contribuinte do ICMS é qualquer pessoa física ou 
jurídica, que realize, com habitualidade ou em volume 
que caracterize intuito comercial, operações de 
circulação de mercadorias ou prestações de serviços de 
transporte interestadual e intermunicipal e de 
comunicação, ainda que as operações e as prestações 
se iniciem no exterior. Entre os contribuintes podem 
ser incluídos o fornecedor de alimentação, bebidas e 
outras mercadorias em qualquer estabelecimento, as 
cooperativas e o importador.  

 

138. A substituição tributária não exclui a 
responsabilidade do contribuinte substituído quando o 
documento fiscal próprio não indicar o valor do ICMS 
objeto da substituição exigido pela legislação 
tributária.  

 

 

 

 

139. No total do débito do estabelecimento, em cada 
período considerado, devem estar compreendidas as 
importâncias relativas a saídas e prestações com 
débito, outros débitos e estornos de débitos. 

 

Para responder as questões 140, 141 e 142, considere as 
seguintes informações ocorridas em janeiro de 2021 
relativas a operações envolvendo a fábrica de sapatos 
TXK, estabelecida no Ceará: 

- Aquisição de R$ 10.000 de matérias primas de 
contribuinte de Pernambuco;  

- Venda a contribuinte de Alagoas de R$ 4.000 em pares 
de sapatos para revenda;  

- Venda a não contribuinte do Ceará de R$ 10.000 em 
pares de sapatos para revenda;  

- Aquisição interna de máquina para fabricar sapatos no 
valor de R$ 100.000;  

- Aquisição de R$ 100.000 de energia elétrica sob 
alíquota de 21%, utilizada 100% na industrialização;  

- 80% das operações de saída da TXK foram tributadas e 
das 20% não tributadas 10% foram operações com 
destino ao exterior. 

Considere a alíquota interna de 18%. 

140. TXK poderá se creditar de R$ 22.537,50 no mês de 
janeiro de 2021. 

 

141. TXK deverá se debitar de R$ 2.280 no mês de janeiro 
de 2021. 

 

142. Caso haja saldo credor acumulado em algum 
período do ano, a TXK poderá imputá-lo a qualquer 
estabelecimento seu no território nacional. 

 

No que tange ao Imposto sobre a propriedade de 
veículos automotores, julgue os itens 143 a 145. 

143. Em se tratando de veículo novo importado para 
revenda por concessionária, o momento da ocorrência 
do IPVA se dá no desembaraço aduaneiro. 
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144. São isentos do IPVA os veículos com mais de quinze 
anos de fabricação, contados a partir do primeiro mês 
do exercício seguinte ao do registro em órgão de 
trânsito.  

 

145. No caso de veículo novo, a base de cálculo será́ o 
valor venal constante da nota fiscal ou do documento 
que represente a transmissão da propriedade, não 
podendo o valor ser inferior ao preço de mercado e os 
divulgados em publicações especializadas.  

 

146. Está compreendida na incidência do ITCD a 
transmissão de bens e direitos que, na divisão de 
patrimônio comum, na partilha ou na adjudicação, 
forem atribuídos a um dos cônjuges, a um dos 
companheiros, ou a qualquer herdeiro, acima do valor 
da meação ou do respectivo quinhão. 

 

147. Dimulé, morador de Fortaleza-CE, doou um imóvel 
localizado no mesmo Estado a seu irmão, Dudu, 
morador de Niterói-RJ. Nesse caso, pode-se afirmar 
que o ITCD será devido ao CE, e o imposto será devido 
pelo donatário, respondendo na condição de 
responsável, o doador. 

 

148. Poderá ser arguido o impedimento de julgadores de 
quaisquer das instâncias administrativas que tenham 
amizade íntima ou inimizade notória com o sujeito 
passivo. 

 

149. Na contagem dos prazos do Processo 
Administrativo Tributário computar-se-ão somente os 
dias úteis, excluindo-se o dia do início e incluindo-se o 
dia do vencimento. 

 

150. A intimação feita ao Procurador do Estado será 
sempre realizada de forma eletrônica. 

 

 

 

 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 
Luciano Marinho 

151. Sobre os instrumentos de planejamento, julgue o 
item abaixo: 

Se um investimento, com execução prevista para iniciar 
e finalizar em 2021, não estiver contemplado no PPA, 
neste caso, no momento da elaboração do projeto de 
LOA 2021, não poderá ser consignada dotação para o 
referido investimento. 

 

152. Sobre os instrumentos de planejamento, julgue o 
item abaixo: 

Por ser um planejamento de planejamento de médio 
prazo, os planos e os programas nacionais, regionais e 
setoriais devem ser elaborados em consonância com o 
plano plurianual (planejamento de longo prazo). 

 

153. Sobre os instrumentos de planejamento, julgue o 
item abaixo: 

 A lei de diretrizes orçamentárias compreende as metas 
e prioridades da administração pública federal, 
estabelecerá as diretrizes de política fiscal e respectivas 
metas, em consonância com trajetória sustentável da 
dívida pública, orienta a elaboração da lei orçamentária 
anual e dispõe sobre as alterações na legislação 
tributária. 

 

154. Sobre os instrumentos de planejamento, julgue o 
item abaixo: 

 A lei orçamentária anual pode conter autorização para 
abertura de créditos suplementares e a contratação de 
operações de crédito, ainda que por antecipação de 
receita, sendo exceção ao princípio da exclusividade. 

 

155. No tocante aos princípios orçamentários, julgue o 
item que se segue: 

 Conforme o princípio da universalidade, o ente 
governamental deve dispor de apenas um orçamento, 
que inclua todas as receitas estimadas e despesas 
fixadas pelo Estado. 
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156. Sobre ciclo orçamentário, julgue o item que se 
segue: 

Dentro da primeira fase do processo orçamentário, o 
Poder Executivo deve encaminhar o projeto de plano 
plurianual em até oito meses e meio antes do 
encerramento do primeiro exercício financeiro para 
avaliação e aprovação. 

 

157. Sobre ciclo orçamentário, julgue o item que se 
segue: 

Dentro de um ciclo orçamentário normal, o início do 
processo orçamentário inicia com a elaboração do 
projeto de LOA pelo Executivo e a finalização com a 
aprovação do projeto pelo Poder Legislativo. 

 

158. Sobre ciclo orçamentário, julgue o item que se 
segue: 

 A Comissão Mista de Orçamento deve analisar, na forma 
do regimento comum, os projetos de lei relativos ao 
plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e ao 
orçamento anual, que são elaborados pelo Congresso 
Nacional. 

 

159. Sobre ciclo orçamentário, julgue o item que se 
segue: 

O presidente da República poderá enviar mensagem 
para propor modificação ao projeto de LOA caso a 
votação da parte que deseja alterar não tiver sido 
iniciado na comissão mista do Congresso Nacional. 

 

160. No tocante aos créditos adicionais. Julgue o item 
que se segue: 

O crédito especial é a única espécie de crédito adicional 
que representa exceção ao princípio orçamentário da 
exclusividade, uma vez que a LOA não deverá conter 
dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação de 
despesa. 
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Preencha o Gabarito 
 

http://bit.ly/Simulado-SEFAZ-CE-12-06-21 

 

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

http://bit.ly/Simulado-SEFAZ-CE-12-06-21
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

